

阴雨寡照，地产蔬菜供应是否受影响？

时下，锡城地产蔬菜以番茄、黄瓜、青椒、茄子等茄果类，以及青菜、毛白菜、生菜等叶菜为主。自19日入梅以来，经历了多轮较明显的降雨天气过程，局部出现暴雨天气，这对地产蔬菜的长势和健康也产生了一定影响。

对蔬菜基地影响较小

对于露天种植或在简易大棚种植的蔬菜来说，梅雨季以来因缺少光照，长势放缓，湿度过大也易造成病虫害高发。石塘湾菜农张先生告诉记者，因为水分不好控制，露天种植的番茄裂果率较大，他家菜地中有近一半番茄出现了裂果。“水分吸收过多后，番茄内部的果肉迅速膨胀，果皮却来不及长，就会裂果。现在只能把外观较好的番茄赶紧抢收掉。”张先生表示。

随着设施装备的不断升级，现代化蔬菜基地对极端天气的抵御力大大提升，梅雨季对现代化蔬菜基地的生产影响较小。目前，惠山区益家康

蔬菜基地内蔬菜种植面积共有700多亩，以茼蒿、空心菜、毛白菜等叶菜类为主，采取一边收获、一边播种的生产模式。“对已经可以上市的蔬菜影响不大，但刚栽或播种的蔬菜生长速度降低，特别是茄果类蔬菜的成熟放缓。在农事操作上，我们提前清理了排水沟、棚间沟，以保持排水畅通，减少渍害的发生。”无锡益家康生态农业有限公司技术负责人殷晓丹表示，今年梅雨季的雨水比去年多得多，后续看7月初的天气，如果天气转晴、温度上升，蔬菜生长会很快跟上，若是继续阴雨天或降雨量很大，后期菜价可能会略有上涨。



市场上蔬菜供应充足

在宜兴周铁镇太湖湾蔬果产业园的连栋大棚内，蔬菜已经所剩不多，前一茬蔬菜绝大部分已在梅雨季前收获，目前园区正在进行下一茬蔬菜的播种准备。“5月上旬，我们就把园区的大小沟渠进行了疏通，对沟渠内部一些堵点出动挖机进行了清理，一些塌方的节点也进行了修补，在整个梅雨季园区排水没有什么问题，加上蔬菜大多已经收完，所以影响不大。”园区负责人奚鹏介绍，等一批大马力的拖拉机、抛肥机等新装备到来之后，预计7月底85

亩蔬菜大棚将进行翻土、抛肥、播种作业。

记者探访了解到，目前锡城市场蔬菜供应充足。针对连续降雨，朝阳蔬菜交易市场引进云南、甘肃、安徽、山东等地的“外援菜”来弥补伏缺时期的蔬菜，目前市场蔬菜日交易量达到2700~2800吨。

为确保地产蔬菜生产稳定供应，各级农业部门及时做好指导工作，建议农户实时关注天气情况，合理使用大棚等设施防雨降湿；及时清沟理墒促排水，确保田间不积水，

防止渍害发生；特别注意做好田间瓜类蔬菜霜霉病、茄果类蔬菜灰霉病、速生绿叶蔬菜菌核病等病害的防治工作。此外，对基本成熟或有上市价值的瓜类、茄果类、豆类等蔬菜，要及时采收上市，避免湿度过大引起裂果、烂菜，尽量减少经济损失；对受淹严重的菜地，要及时拉茬、整地，清园消毒，及早抢播一茬细菜、小青菜、空心菜、苋菜等速生绿叶菜，弥补灾害损失，快速增加市场供应。

(晚报记者 潘凡/文、摄)



新一轮大降雨后天到 “3”字头高温也要回来了

自从19日入梅后，锡城雨水几乎天天见。前两天的雨势还算“温柔”，然而，短暂的平静背后通常是“梅姑娘”在憋大招，明日有黄淮气旋东移过程，29日又将迎来一场大降雨。

暴雨不一定是瓢泼大雨？

从上周日开始，随着梅雨带南压，我市雨势明显减弱，每天都淅淅沥沥下一点，基本都是白天风平浪静、夜里强对流“现身”的景象。从市气象部门的实况监测来看，24日8时到25日8时之间，我市普降小雨和中雨，江阴地区和宜兴北部部分站点达到大雨和暴雨量级。

有江阴的市民觉得奇怪，感觉下得是细密的小雨，并不是瓢

泼大雨，怎么数据显示“暴雨量级”了？记者查询相关资料后得知，在气象业务中规定，24小时内降雨量超过50毫米时就达到了暴雨的标准。那么50毫米的降水量是一个怎样的概念呢？气象部门人士介绍，一毫米的降水量表示在没有蒸发、流失、渗透的平面上积累了一毫米深的水，举例来说，这就相当于在一平方米的水平玻

璃面上倒了两瓶500毫升的矿泉水，那么50毫米的降水量就相当于倒下去100瓶这样的矿泉水。值得注意的是，这50毫米的雨水，可以在几分钟内下完，也可以平摊到24小时之中，因此，有时候的暴雨“雨如其名”，声势浩大，有时候的暴雨却是绵延不绝、平缓持久的，具体达到什么量级，还是以站点的统计数据为准。

这场雨到底要下到何时？

目前来看，梅雨带依然稳稳地驻扎在长江中下游地区。不过，预计明天开始雨带会有所调整，东端北抬，西端南压，这对锡城市民来说不是个好消息，意味着新一轮大降雨又要来了。加上28-30日有黄淮气旋东移过程，我市29日后降雨雨较为明显。预计29日白天多云转阴有阵雨或雷雨，夜里雨量中到大，大家要提前

注意防范。

在雨水的打压下，锡城的体感温度还算清凉。前天下午2时，我市实时气温只有23.9℃，排名全省第一凉快的城市。昨天最高气温进一步下降，定格在23.7℃，比两天前下降了7℃左右，简直不像一个季节的温度。今天我市依然保持在23-26℃的区间内，早晚基本无温差。明日起，最高气

温将上升到29℃左右，到29日开始，最高气温将攀升至“3”字头，最低气温也将进一步上升。也就是说，这个周末锡城将高温多雨。进入7月后，我市处于梅雨带南部边缘，有时有阵雨或雷雨，3日起受副热带高压控制，将出现35℃以上高温天气，届时市民将真正感受到炎炎夏日的氛围。

(吴雨琪)

壹
YI XIAN CHUAN ZHEN
线传真

丽新社区： 为民办实事 解决居民出行困扰

“太好了！社区为我们解决了通行的困扰，这下出行方便了，也安全了，真是为我们做了一件大好事。”丽新社区居民马老伯喜悦之情溢于言表。据了解，新吴区硕放街道丽新社区倾听民意，为居民解决了公交站台出行不便的困扰。

近日，社区收到居民反映，社区北面振发路公交站台区域因设置隔离带无法通行，给居民出行带来了极大困扰。一些社区居民甚至翻越护栏通行，造成了极大的安全隐患。社区迅速组织人员进行了实地考察，并积极与交通管理部门进行沟通协调。通过多次实地考察和协商讨论，精心研究优化方案。最终在公交站之间划设了醒目的斑马线，同时撤掉了部分隔离带，确保居民能够安全、顺畅地通过马路到对面乘坐公交。这一系列的改进举措大大提升了居民的出行体验，赢得了社区居民的广泛支持和赞誉。

未来，社区将继续与居民保持紧密沟通，不断提升服务水平，共同营造一个和谐宜居、便捷舒适的社区环境，让每一位居民都能享受到高品质的生活。

(施佳伟)